

La cuestión del Catastro y las gestiones del señor Zurita Vera

Un acuerdo plausible

No sabemos si la Cámara Agrícola de la provincia de Córdoba, desoyendo el ruego de su presidente accidental don Antonio Zurita Vera, facilitará a la Prensa, como de ordinario viene haciéndolo, nota de lo tratado en la última de sus sesiones, celebrada el domingo. Pero como nunca faltan periodistas indiscretos y todavía nosotros conservamos resabios de la antigua profesión (y quiera Dios que los conservemos por muchos años), podemos hoy trazar esas líneas tomadas como fuente de información la última junta celebrada por la predicha entidad.

Era objeto primordial de la reunión el que la Presidencia diera cuenta a los asociados del resultado en extremo favorable del reciente viaje hecho a la Corte para gestionar la nulidad de la última rectificación catastral. Informó el señor Zurita de las gestiones que en unión del diputado señor Barroso acaba de realizar estos días de la semana anterior cerca del ministro de Hacienda, y expresó sus fundados optimismos en la batallona cuestión que tan justificadamente viene apasionando a los agricultores cordobeses.

Después, por varios señores asociados se expuso el deseo de que la Cámara Agrícola solicitase para su presidente accidental señor Zurita Vera la gran Cruz del Mérito Agrícola. Y fué entonces cuando el señor Zurita, modestamente, pidió la retirada de tal propuesta y que, en ningún caso, por ser enemigo de exhibicionismos, fuera llevada tal cuestión a la Prensa.

Peró la idea está en marcha. Y si el señor Zurita puede atajarla, ni la Cámara Agrícola puede sustraerse a dar forma adecuada a la petición de sus socios.

Las condecoraciones y honores que el Estado otorga a los ciudadanos beneméritos no son sino reconocimiento oficial y premio de aptitudes provechosas para el bien de la Patria. En este sentido, conceder a don Antonio Zurita Vera la gran Cruz del Mérito Agrícola es realizar una obra de justicia que, al propio tiempo, servirá de emulación.

No necesitamos hacer resaltar la obra que el señor Zurita Vera viene realizando desde hace muchísimos años en pro del mejoramiento agrícola de la provincia y del mejoramiento de las clases agrícolas: en la colección de este periódico, y en las de otros madrileños y sevillanos, aparece reflejada en numerosos artículos con los que podría formarse varios volúmenes.

Su clara visión del problema agrario le proporcionó el triunfo en cuantos conflictos obreros tuvo que intervenir siendo alcalde de Bujalance durante aquellas turbulencias sociales del año diecinueve. Ha hecho, en fin, múltiples campañas en defensa de los intereses agrícolas.

Actualmente su actitud, su talento, su cultura y su influencia puestas al servicio de los labradores cordobeses, con exclusión de todo interés privado, con renuncia de comodidades y con aportación de propios elementos económicos, están en vías de alcanzar el máximo éxito en la impugnación de la tan combatida rectificación catastral.

La Cámara Agrícola debe encauzar el deseo expuesto en su última reunión por muchísimos de sus asociados. Seguramente la gestión inicial irá seguida de otras que realizarán corporaciones, entidades y personas diversas.

A tal señor, tal honor. A hombres como el señor Zurita Vera no es posible pagarle de otra forma que con honores.

Mayker

Hacemos nuestro el precedente afortunado artículo de nuestro querido amigo Mayker, quien demuestra que conser- vadas, las brillantes condiciones de periodista que demostrara cuando, con gran complacencia de todos, formata parte de la Redacción del DIARIO.

Los labradores proponen, en vista de la gestión acertadísima de don Antonio Zurita Vera, que se le conceda la gran Cruz del Mérito Agrícola.

Con vivo entusiasmo, nos sumamos a la justificadísima petición.

La tesis merecida, ahora y antes, por una competencia bien probada, por su actividad y su actuación.

Debe ser concedida, en premio a sus meritos merecidos y como noble estímulo a otros señores.

A la vista tenemos, cuando estas líneas se escriben, un nuevo artículo del señor Zurita Vera en defensa siempre de los intereses agrícolas, tan gravemente amenazados en estos momentos.

Continuación lo publicamos porque de este modo, por una coincidencia en la que el señor Zurita no tiene parte ninguna, a la vez que Mayker y nosotros abogamos por su gestión sea recompensada, más justificación se refiere, prosigue su labor en beneficio de los intereses generales de la Agricultura.

La Agricultura y el Ministerio de Hacienda

En distintas ocasiones, y en estas mismas columnas, nos hemos ocupado de la forma inadecuada y poco equitativa que para su tributación se aplica a la riqueza agraria por el ministerio encargado de conseguir que sea lo más proporcionada y justa dentro de lo posible.

El tema objeto de este artículo, siendo viejo, resurge a la actualidad siempre que hombres nuevos se encargan de aquel organismo financiero. Como ni al señor Pedregal ni al señor Palacios podemos considerarlos víctimas del rutinario engrasaje, si menos sumisos a la cosabida frase de «lo dice el formulario», a ellos recurrimos en demanda de justicia.

Taato el subsecretario, que es el jefe superior de los funcionarios del catastro, como el ministro, sabe que media España agrícola viene contribuyendo ya catastrada, y que la otra mitad paga por cupo, con un aumento de 25 por 100 en las cuotas. Sabe también, o debe saberlo, que en las revisiones de valores que la ley previene para lo catastrado cada diez años no se limitan al precepto legal, sino que amplían la revisión a otra nueva en su totalidad, no quedando ni rastro de las calificaciones y clasificaciones antiguas, que han de amoldarse al criterio de los también nuevos funcionarios, aunque los componentes del planeta sean los mismos y su situación geográfica no haya variado.

Si esas operaciones se efectúan de cualquier manera y sin el cuidado que su índole requiere, teadremos el desbarajuste y el embrollo, y si se hacen esmerada y concienzudamente, como es de presumir que se hicieran hace diez años, entonces la tela de Penélope y la catastración en España nada tendrán que echarse en cara, a menos que en cada calle de Madrid se abra una Escuela de Ingenieros Agrónomos, no para ilustrar a los agricultores y estudiar la extinción de las plagas del campo, sino para irnos catastrando en todo lo que queda de siglo y parte del otro.

Permitámonos los señores Pedregal y Palacios que, invocando el espíritu justiciero e innovador de que han llegado precedidos a su ministerio, les rogamos fijen la atención en esta materia y realicen la obra magna de dictar leyes equitativas que acaben con la ignominiosa variedad de moros y cristianos en que está dividida la clase agraria en los efectos tributarios. De cupo y catastrados; esas son las dos castas de contribuyentes; dejámonos la clasificación de moros para los de cupo, que son los tratados con más suavidad.

Convengamos, porque es verdad, en que en la parte catastrada no existen oscilaciones, y convengamos también en que la tributación es superior necesariamente a la del cupo, y veamos que el Gobierno, con sus Cortes, ha estimado justo un aumento de 25 por 100 a los comprendidos en las referidas zonas de cupo. ¿En qué principios de justicia se ampara el ensañamiento con que se busca, como en Córdoba, un aumento de 200 por 100 en los catastrados? La ley dice que cada diez años se hará la revisión de valores; pero a esa ley, aplicándole una saaa crítica, no puede dársele otro alcance que el racional, o sea que una vez terminada la catastración en toda España, se empiecen las rectificaciones de valores, que es una operación sencilla y lacónica si se respetan las clasificaciones, como quieren sus preceptos.

Es respeto a las clasificaciones es la garantía de las iniciativas y los entusiasmos del agricultor.

No es esto, desdichadamente, lo que acontece en la práctica; todo lo contrario. Se mata en flor toda iniciativa, y se acaba con la voluntad más sana y más decidida.

La provincia de Córdoba se halla hoy ante un problema pavoroso. En varios de sus pueblos se ha operado una rectificación catastral que ha desarticulado completamente el trabajo de hace diez años. Las valoraciones se basan, no en el factor importante, que es la producción, sino en usas cuantas rentas exigidas, exigidas por señores sin conciencia y aceptadas por los colonos en aquellos días en que el agricultor creyó ver en sus productos un porvenir de naviero bilbaíno.

El castillo de asises se hundió, y la realidad impera con todas sus neguras, quedando como recuerdo de nuestra presuntuosa grandeza un proyecto de tributación superior al producto y un derecho a reclamar peosísimo y complicado.

Las grandes rentas; ese solo fué el espejulo de los empleados del fisco, y tanto apretaron la clavija, que si esos grandes rentitas pueden soportar el tributo. Cayó envuelto el agricultor que trabaja su tierra, y van cayendo los colosos a centenares.

Vamos a dar una ligera idea del por qué de algunas rentas exageradas, y pudiéramos citar también nombres de señores cuyo rendimiento no les alcanzaria el pago de la contribución, si se intentara sostener.

Hay casos de mayor resta por la necesidad de completar el cultivo de una finca con otra, y los hay obligados por despido

de un colono; pero ni pueden ni deben servir de base para una tributación general.

El colono de un cortijo, por ejemplo, que no comprando ni sabe otra vida más que la del cultivo de la tierra, y que des de la concerrilla del látigo del casero hasta la máquina sembradora ha ido acumulando apuros de labranza, a más del afecto que siente por sus animales, si se le despide, busca, como quiera que sea y cueste lo que cueste, donde acogerse, porque un lanzamiento equivale a un incendio.

Ese es otro caso de renta alta circunstancial que puede perseguirse en buen hora; pero que no debe tampoco estimarse para basar la tributación general.

Ya que hemos conseguido lo del casero y la concerrilla del látigo, explicaremos su significado, para los que lo desconozcan: el casero es en el cortijo el hombre que hace la comida, y tiene un látigo con una concerrilla, con el que castiga a los animales que quieren aprovechar la ocasión de hurtarle los alimentos, y como sabe que tras el sonido de la concerrilla viene el latigazo, con agitar el palo es bastante para los escarmentados.

Los agricultores chillamos alguna vez; solemos tener concerrilla, pero no tenemos látigo, y de aquí este perdonoso de justicia.

Terminamos rogando a los señores Pedregal y Palacios que fijen su atención en lo que representa para la vida de unos y otros pueblos el estar o no catastrados. La contribución, los derechos reales, la cédula y, en fin, todo lo que se basa en la cuota, es agobiante para unos y llevadero para otros. Equidad; sólo pedimos equidad.

Desde hace dos años, y es adelante mientras dure el vertiginoso descenso de la riqueza rústica, no deben hacerse valoraciones, imposibles de sostener. Adelantar los trabajos de calificación y clasificación no es perder el tiempo, y dar disposiciones buscando la posible igualdad es una función digna de los hombres que rigen la Hacienda.

Antonio Zurita,
De la Cámara Agrícola de Córdoba.

De Hacienda

Pagos para hoy
Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia están dispuestos para el pago los libramientos siguientes:

Don Ernesto Muñoz, don Domingo Esparza, don Francisco Fernández, don Alfonso Porras, don Manuel Muñoz, don José Silva, don Alfredo Gil, don Enrique Gacto, don Mariano Amo, don José Priego, don Teodoro Haraudo, don Felipe Pesa, don Rafael Gavilán y Ayuntamiento de Cabra.

DE LA PROVINCIA

Un rapto
En Aguilar, José García Castilla, ha raptado a la joven Francisca Fernández Díaz.

Agresión
El alcalde de Aguilar ha formulado una denuncia contra José García Trojillo, que hallándose embriagado, agredió a unos agentes de la autoridad y les produjo contusiones y erosiones.

Incendio en un kiosko
En Palma del Río se declaró un incendio en un kiosko que hay en el paseo, perteneciente a María Jesús Ruiz Nieto, causándose pérdidas de consideración.

Un atentado
En Posadas ha sido detenido Francisco Arroyo Perute, por haber cometido un atentado contra el jefe de Policía don Rafael Jiménez Segura.

Robo de caballerías
En el sitio llamado Monte de la Vieja, del término de Pueblonuevo del Terrible, han sido robadas dos caballerías de la propiedad de don José Pintor Clavellinas.

En Mostoro, también le han sido hurtadas cuatro caballerías a Bartolomé Sánchez Moreno y Bartolomé Mohedano Sánchez.

Se ignoran quienes sean los autores de estos hurtos.

Hurtos de aceitunas
Del cortijo denominado Carriles del término municipal de Aguilar y de la propiedad del vecino de Puente Genil Rafael Baena, hurtaron durante la noche del 14 del actual siete fanegas de aceitunas, ignorándose quienes sean los autores del hecho.

—En Almedinilla ha sido detenido Manuel Catalán Vega, por haber hurtado cinco fanegas de aceituna en una finca del término municipal de Priego.

Caballerías desaparecidas
El día 16 del actual desaparecieron tres caballerías del cortijo denominado Piliillas de la demarcación de Fernán Núñez, suponiéndose que dichos semovientes han ya sido hurtados.

La benemérita practica activas gestiones para detener a los autores del hecho.

PRODUCTORES DE ACEITE (S. H.)
Compra-Venta de Aceites de Oliva
Almacenes en Málaga: EXPLANADA ESTACION F. C.
Oficina Central: GRAN CAPITAN, 36.—CÓRDOBA

El regreso del sargento Vasallo a Córdoba

Ayer recibimos el siguiente telegrama: DIARIO DE CÓRDOBA.

Málaga, 20, 5 t.
En el vapor Correo de Melilla ha llegado a esta el sargento Vasallo, acompañado de su madre doña Elena Becerra y del redactor-jefe de *El Popular*, de Melilla, señor Páez Ortiz. En Málaga le esperaba su padre don Francisco Vasallo Valenzuela. Todos marcharán para Córdoba en el tren Correo del jueves.

Con sentida satisfacción publicamos la precedente noticia, compartiendo anticipadamente la que la ciudad ha de experimentar al conocer este aviso.

Unánime es el entusiasmo de Córdoba por la labor realizada en el cautiverio de Axdir por su predilecto hijo el benemérito sargento Vasallo.

No tenemos, por tanto, necesidad de cumplir el deber de periodistas de recordar que se tiene acordado oficialmente, para conceder plena expresión al sentimiento de Córdoba, rendir público homenaje de admiración y cariño a quien ha sido en las negras espantosas del campo de Alhucemas la figura más relevante, porque se olvidó enteramente de sí para atender con abnegación sublime al cuidado de los infortunados compañeros de desgracia, particularmente los niños, las mujeres y los enfermos.

El aviso de la llegada del héroe que ha alcanzado los extremos mayores de piedad, será bastante para que Córdoba entera se apreste a tributarle el recibimiento que por sus méritos relevantes merece.

Por nuestra parte, anticipamos al cordobés benemérito la expresión de nuestra admiración sincera por su comportamiento admirable.

Los Congregantes y el sargento Vasallo

En la Sala Capitular y bajo la presidencia del P. Director, se reunió el día 10 del actual la Junta de Gobierno de la Congregación de la Purísima Concepción y San Luis Gonzaga, con el fin de tratar del homenaje al heroico sargento y virtuoso congregante don Francisco Vasallo Becerra.

El P. Director dió a conocer la campaña que realizaba *El Defensor de Córdoba* acerca del homenaje de las Congregaciones, tanto la de San Estanislao como la de San Luis.

Se acordó celebrar un solemne Te Deum en acción de gracias en la Real Colegiata de San Hipólito, a la llegada del sargento Vasallo, así como dirigirse el siguiente telegrama: «Sargento Vasallo.—Melilla. Congregantes San Luis y San Estanislao, horauro saludándole y felicitando por heroicos actos, rogándole acepte homenaje religioso acción de gracias acordado junta.—P. Director.

Ayer volvió a reunirse la antedicha Congregación, en junta general, y el Padre Director, después de dar a conocer lo acordado por la junta directiva, leyó el siguiente telegrama del heroico cordobés.

Director Congregaciones San Luis y San Estanislao de Kostka.—San Hipólito.—Córdoba.—Emocionadísimo leo telegrama que en nombre esas Congregaciones me dirige. Si algo de mérito hay en mi actuación con exantivos débese a las sabias doctrinas iniciadas por esos Santos Padres, que formaron mi espíritu fuerte para luchar. Acepto gustosísimo función acción de gracias donde les diré de palabra sentimientos ms embargos. Besa reverentemente sus manos, Francisco Vasallo.

El Te Deum, con el objeto de que resulte lo más lucido posible y sobre todo con ordea, será completamente particular.

FOLLETO INTERESANTE

EL SARGENTO VASALLO

Mañana, día en que llegará a Córdoba el benemérito sargento don Francisco Vasallo, será puesto a la venta el interesante folleto con la historia de dicho valeroso y abnegado militar, publicado por nuestro compañero de Redacción don Manuel García Prieto.

Dicho folleto contiene los siguientes capítulos:

«Al pueblo de Córdoba», «Biografía del sargento Vasallo», «Vasallo soldado», «Vasallo prisionero», «El rescate», «Los homenajes» y «Cartas y telegramas».

Además tiene el folleto como epílogo una ofrenda literaria en la que figuran una crónica de don Marcos R. Blanco Belmonte, una impresión de don Alfonso Mudéjar y un soneto de don Ricardo de Montis.

En la cubierta del libro aparece el retrato del sargento Vasallo.

Es ya tan numeroso el pedido de ejemplares que seguramente se agotará la edición en muy poco tiempo.

El folleto se venderá al precio de cincuenta céntimos de peseta en los kioscos de don Andrés Gracia.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE

MADRID

De Gobernación

Los representantes de la Prensa han sido recibidos en el Ministerio de la Gobernación por el subsecretario de aquel departamento señor Gullón y García Prieto.

Les dijo que el duque de Almodóvar del Valle había ido a Palacio para despachar con el Rey.

Manifestó que no había de someter a la sanción de S. M. ninguna disposición especialmente importante.

El señor Gullón, que se encuentra en forma de gripe, hubo de levantarse y acudir a su despacho de la Subsecretaría de Gobernación mientras el duque de Almodóvar del Valle permaneciese en el Regio Alcázar.

Las aguas de Barcelona

Acompañados de los señores Rahola y Lerroux, ha vuelto al Ministerio de la Gobernación, para conferenciar de nuevo con el duque de Almodóvar del Valle, los concejales del Ayuntamiento de Barcelona que han venido a Madrid para gestionar la aprobación del proyecto de abastecimiento de aguas de la expresada capital.

Un documento de los Artilleros

El ministro de la Guerra ha estado en la Presidencia del Consejo de Ministros, confereciando con el marqués de Alhucemas durante más de una hora.

A la salida, el señor Alcalá Zamora fué interrogado por los periodistas.

Dijo que nada tenía que manifestarles. Luego, en voz baja y como si hablase consigo mismo, agregó: He cumplido con mi deber.

Poco después el marqués de Alhucemas recibía a los representantes de la Prensa. Le interrogaron acerca de un documento que publica la Prensa, atribuido a los Artilleros de la guarnición de Madrid.

Al cabo de extensa pausa, el jefe del Gobierno manifestó muy lentamente, como si quisiera que sus declaraciones fueran exactamente recogidas:

—He leído el documento de que ustedes me hablan, atribuido a los Artilleros de la guarnición de Madrid. Puedo asegurarles que ni el ministro de la Guerra ni yo lo hemos recibido. Desde luego lo hubiéramos rechazado por anticonstitucional, porque no alcanza a los militares el derecho de petición. Lo hubiéramos rechazado no obstante la corrección con que aparece redactado, el espíritu de sacrificio que los informa y la coincidencia con los proyectos de reformas de que el señor Alcalá Zamora nos tiene hablado en el Consejo de Ministros.

La cuestión de Marruecos

Ha anunciado el marqués de Alhucemas que había citado para la tarde hoy a los ministros de Estado, Guerra y Marina y al comisario de España en Marruecos señor Silveira, con el objeto de tratar de la cuestión del Protectorado.

El jefe del Gobierno

El marqués de Alhucemas estuvo en la mañana de hoy en Palacio, despachando extensamente con el Rey.

El Consejo de Ministros

Mañana, por la tarde, el Consejo de Ministros se reunirá en la Presidencia.

El señor Silveira

El jueves próximo marchará a Tetuán el nuevo comisario superior de España en Marruecos don Luis Silveira.

MARRUECOS

Jarca rebelde

Afirmase en Melilla que al mando del rebelde Sidi Ali, autor del ataque a la posición de Micrella, en la zona occidental, se ha formado una jarca, sobre la base de cuatrocientos caballos de Beni Urriáguel y quinientos de Beni Tuzia.

Disponen de cañones. Acapan un territorio de Tensaman y se muestran dispuestos a emprender inmediatamente el ataque contra las líneas españolas.

Estas se hallan suficientemente reforzadas.

Los cañones de Alhucemas

Se asegura que Abd el Krim ha trasladado a Anual los cañones que poseía en Axdir.

Bel Cristo

El conocido confidente Bel Cristo, que ha intervenido activamente en las gestiones para el rescate de los españoles que se hallaban prisioneros en el campo de

Alhucemas, manifiesta que cada vez que iba a la isla había de dejar a sus tres hijos en poder de Abd el Krim.

La cantina de Kandussi

Como consecuencia de la información practicada acerca de la agresión de que han sido víctimas los cantineros de Kandussi, se ha comprobado que la posición fué desmantelada por orden superior.

Los cantineros quedaron en ella, no obstante la orden de marcha que las tropas habían recibido, y los moros aprovecharon aquella circunstancia para atacarlos.

Según se ha dicho, el cantinero fué herido, habiendo desaparecido la mujer.

Aquel continúa en grave estado.

El paradero de ella no ha podido ser averiguado.

Se supone que se encuentra en poder de los malhechores que asaltaron la cantina.

La indemnización del Gato

El musulmán Azmani, apodado el Gato, ha solicitado una indemnización de cuatrocientas cincuenta mil pesetas por los perjuicios que dice haber sufrido a causa de los sucesos de Julio de 1921.

Los nuevos soldados

Han comenzado a llegar a Melilla los reclutas del nuevo reemplazo.

Los accidentes de aviación

Se conocen nuevos detalles de los accidentes ocurridos a causa del temporal a varios aparatos de las escuadrillas de Melilla.

A uno de los aparatos se le desprendió una rueda, hallándose en los aires.

El piloto avisó mediante la telegrafía sin hilos y en el Aerodromo fueron adoptadas las precauciones necesarias para evitar que ocurrieran accidentes al aterrizar el aparato.

Afortunadamente, estas precauciones dieron un resultado completamente satisfactorio.

A otro aparato, tripulado por los señores Sbarbi y Borbón, se le rompió una de las palas de la hélice.

Al descender a tierra, el aparato quedó destruido.

Los aviadores resultaron ilesos.

Se tuvo la fortuna de que no estallaran las bombas que transportaba el aeroplano averiado.

Los señores Sbarbi y Borbón subieron a otro aparato, con el que realizaron el bombardeo del campo enemigo, cumpliendo así las órdenes que en tal sentido habían recibido.

No hay prisioneros

Oficialmente ha sido desmentida la noticia de que en la cabila de Marnisa haya prisioneros españoles.

Los tanques

Ha sido encomendada a la escuadrilla de tanques la vigilancia de la zona de Dar Drius.

El dinero del rescate

Los confidentes de Alhucemas aseguran que Abd el Krim guarda íntegramente el dinero del rescate, custodiado por gente de su confianza.

Arte y artistas cordobeses en Madrid

Un distinguido periodista que puede ser considerado como cordobés, pues en nuestra ciudad pasó los mejores años de su juventud y contrajo matrimonio con una provinciana nuestra, don Francisco de Vin, ha estrenado con gran éxito en el teatro Romea, de Madrid, una obra titulada *La Flor de Córdoba*.

La Prensa le tributa grandes elogios y dice que en toda la obra se aspira el ambiente cordobés y que los personajes también son tipos genuinamente cordobeses.

En la representación se ha distinguido notablemente un paisano nuestro, el actor don Fulgencio Noguera, y los bocetos de las decoraciones, que son preciosas, han sido hechos por el gran pintor Julio Romero de Torres.

Organizado por Julio Romero, por el maestro compositor Amadeo Vives y por el periodista *El Caballero Audaz*, se ha celebrado en Madrid una banquete en honor de la aplaudida artista Dora la Cordobesa.

Al acto han asistido numerosos comensales y se han pronunciado expresivos brindis, tributando grandes elogios a nuestra gentil paisana.

Reciban la enhorabuena, por sus triunfos, el escritor y los artistas mencionados.

COMPANIA GENERAL DE ACEITES DE OLIVA

Capital 5.000.000 de pesetas

Fábrica de Aceites refinados - TABLADILLA - SEVILLA

Arrendamos trujales a precios moderados y el Banco de Bilbao en Sevilla hace préstamos con la garantía de los aceites depositados en nuestros Almacenes.

GRAN TEATRO.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto
FUNCIONES PARA HOY 21 DE FEBRERO DE 1923
MIBROLES DE MODA.—A las 6 de la tarde.—Estreno de la película en cuatro partes EL SEXO DEBIL.—Estreno de la GRAN REVISTA PATHE, núm. 693.—Estreno de la comedia en dos actos PICAROS CELOS.
A las 9 de la noche.—El mismo programa de películas.—Escogidas composiciones durante las proyecciones.

Salón Ramírez.-Gran Cine

FUNCION PARA HOY MIERCOLES 21 DE FEBRERO DE 1923
A las 6 de la tarde, gran sección vermouth.—Estreno de un bonito programa de películas.
Por la noche, a las 9.—Exhibición de un bonito programa de películas.—Éxito de la gran bailarina MANOLITA GONZALEZ.—Grandioso éxito de los notables enciclopédicos LES LUXENTIS.—Para más detalles véase las pizarras del Salón.

GRAN TEATRO

Beneficio de Anita Adamuz

Asteanoche celebró su beneficio la notable primera actriz Anita Adamuz, quien había escogido para tal acontecimiento el celebrado drama de Jacinto Benavente «La malquerida».
La señora Adamuz interpretó con la maestría en ella peculiar el papel de Raimunda, haciendo una verdadera creación, sobre todo en el segundo acto, en el que dejó consolidada la justa fama de que goza. La excelente actriz oyó, como premio a su notable trabajo, estruendosas ovaciones.
Felicitamos muy sinceramente a la señora Adamuz por el éxito que obtuvo.

Estreno de «La señorita Angeles»

Añoche se despidió la compañía Adamuz-González, representando por primera vez en Córdoba la comedia de Muñoz Seca «La señorita Angeles».

El autor en esta obra repite la acción en la casa de campo andaluza y pone en boca de los labriegos chistes, que con algunas variantes, ya nos había servido en otras comedias.

En «La señorita Angeles» se plantea un problema que si bien carece de originalidad, tiene suficiente fuerza emotiva para conmover al auditorio.

La mujer que fué pecadora porque el desamparo le llevó a ello, es buena, generosa: lleva en su corazón el fuego de amor que ha de purificarla, y cuando ve que el hombre que le ama sacrifica su nombre y su carrera para redimir a la señorita Angeles rechaza sus propósitos.

El tema es muy interesante pero Muñoz Seca, que en muchas ocasiones da a la obra tintes excesivamente dramáticos, en otras parece que, acobardado, rehúsa seguir por el verdadero camino.

El mejor acto de los tres en que se divide la obra es el segundo, exceptuando la escena final, pues de ninguna forma puede aceptarse, en un minuto, una reacción tan grande en quien tanto amaba a la señorita Angeles.

El último acto es demasiado pesado y la discusión familiar se desarrolla en un ambiente impropio.

La señora Adamuz, Galiana y Rico, así como los señores González, Venegas, Aragónes, Delgado y Vara estuvieron acertadísimo y fueron secundados en su labor por las demás partes de la compañía que intervinieron en la representación de la obra.

El público tributó a la notable compañía Adamuz-González una cariñosísima despedida, prueba inequívoca del agrado con que ha visto su brillantísima actuación.

Velilla.

Señoras: Compren los Extraditos, Cremas, Jabones y Polvos en casa de Linares y ahorrarán dinero Ron Quina y Agua de Colonia pura, a 4/50 litro. Schampois muy espumoso, transparente y perfumado, a 2/50 litro. Extracto Aromas de Córdoba, a una peseta la onza de 30 gramos.

PERFUMERIA LINARES, GONDOMAR, 4

DE MONTILLA

En la Iglesia parroquial de San Francisco Solano recibió solemnemente las aguas regeneradoras del Bautismo de manos del señor arcipreste don Luis Fernández Casado, la preciosa niña María de la Natividad Ruiz Méndez, primogénita de nuestro amigo don Manuel Ruiz Castilla Jiménez.

Las numerosas familias que asistieron a la ceremonia, prueba inequívoca de las grandes simpatías a que son acreedores los señores de Ruiz Castilla, fueron atenta y galantemente obsequiados, felicitando al venturoso matrimonio, al que nosotros deseamos muchas venturas.

Para fecha muy próxima está concertado el enlace matrimonial de la muy bella y distinguida señorita Aurora García de la Puerta, con el culto notario de esta ciudad don Adolfo Virgili Quintanilla.

En la exposición internacional últimamente celebrada en Roma, le ha sido concedido un gran premio con cruz, medalla de oro y diploma de honor al prestigioso industrial de esta población don Manuel Aguilar, por sus muestras de los afamados alfileres y polvos de almindra para refrescos.

Le felicitamos por el triunfo merecido. Nuevamente hemos de registrar una nota triste:

En las primeras horas de la mañana de hoy ha puesto fin a su vida, arrojándose al pozo de su casa, el dueño del establecimiento de bebidas situado en la calle de Jerónimo Palma, número 33, José Salido Barbero.

Parece que el desgraciado suicida padecía fuertes ataques de enajenación mental, que en más de una ocasión fueron constante alarma de su familia. Dios le haya perdonado.

El Corresponsal

La persona que se ha encontrado una sortija de señora, de oro y platino y quiere devolverla en la calle Alfonso XII, 42, se le gratificará si lo desea.

La persona que se ha encontrado una sortija de señora, de oro y platino y quiere devolverla en la calle Alfonso XII, 42, se le gratificará si lo desea.

La persona que se ha encontrado una sortija de señora, de oro y platino y quiere devolverla en la calle Alfonso XII, 42, se le gratificará si lo desea.

La persona que se ha encontrado una sortija de señora, de oro y platino y quiere devolverla en la calle Alfonso XII, 42, se le gratificará si lo desea.

La persona que se ha encontrado una sortija de señora, de oro y platino y quiere devolverla en la calle Alfonso XII, 42, se le gratificará si lo desea.

ESTA ES LA MARCA DEL COCHE QUE V. NECESITA



ORTEGA OBRERO, filial de M. ARTEMAN (S. en C.)
Conde del Robledo, 2.-CORDOBA.-Teléfono 623

DE SOCIEDAD

Para nuestro estimado amigo don Rafael Crespo Criado y por su señor padre, ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Fernández Jiménez Cuñado.

La boda se efectuará en fecha próxima. —Después de pasar unos días en Madrid, dedicado a asuntos profesionales, regresó a esta capital nuestro querido amigo el reputado doctor en Medicina don Vicente Martín Romero.

—Añoche, en el tren expreso de Málaga, pasó por esta capital en dirección a Madrid el director general de Bellas Artes don Fernando Weyler.

—Se halla en Córdoba el funcionario del Ministerio de la Gobernación y representante en Madrid del Ayuntamiento y la Diputación de Córdoba, don Isidro Gómez Aranda.

TRIBUNALES

Ante la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy, en juicio oral y público, la vista de la causa procedente del Juzgado de Hinojosa del Duque, por el delito de lesiones, contra Jacinto Fernández Flores.

Defenderá al procesado el abogado señor Molina Albediá y le representará el procurador señor la Cerda.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa seguida también en el Juzgado de Córdoba, por el delito de atentado, contra Joaquín Reyes Moreno.

La defensa del procesado estará a cargo del señor Portal y lo representará el procurador señor Arévalo.

En la Sección segunda de esta Audiencia se verificará hoy, con intervención del jurado, el juicio de la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco, por el delito de robo, contra José Fernández Díaz y otra, a quienes defenderá el abogado señor Velasco y les representará el procurador señor Jiménez.

Se halla vacante la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de la Victoria.

Los aspirantes pueden solicitar en el término de treinta días.

El lunes se verificó en la Sala segunda de esta Audiencia, con intervención del jurado, el juicio de la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco, por el delito de escarnio contra la religión, contra Antonio Garcé Serrano.

El representante del Ministerio Fiscal retiró la acusación, y la Sala sobreseyó libremente en el proceso.

El juicio que con intervención del jurado se celebró ayer en la Sala segunda de esta Audiencia, para conocer de la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco, por el delito de robo, contra Miguel Muñoz González y otros, fué suspendido por no haber comparcido uno de los procesados.

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

Ayer, a las siete de la mañana, pasó por Córdoba un tren militar conduciendo ochocientos sesenta y cinco reclutas procedentes de las provincias del Norte, que han sido destinados al Ejército de Africa.

En la Estación les esperaban el personal militar destinado al efecto.

Garbanzos blancos especiales para siembra. Dirigirse a *Hijos de José Delgado Martínez y Compañía*.—Córdoba.

A la avanzada edad de ochenta y nueve años anoche dejó de existir en esta capital el comandante de Infantería don Antonio Blanca Cisnatos.

El finado, por sus excelentes dotes, gozaba de la general estimación.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia doliente y en particular al hijo del finado nuestro estimado amigo don Natalio Blanca Baeza.

El finado, por sus excelentes dotes, gozaba de la general estimación.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia doliente y en particular al hijo del finado nuestro estimado amigo don Natalio Blanca Baeza.

El finado, por sus excelentes dotes, gozaba de la general estimación.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia doliente y en particular al hijo del finado nuestro estimado amigo don Natalio Blanca Baeza.

El finado, por sus excelentes dotes, gozaba de la general estimación.

Conferencia

En el Círculo de Estudios que la Acción Católica de la Mujer tiene establecido en el Internado Teresiano (plaza de la Concha, 17) dará hoy, a las 7 de la tarde, una interesante conferencia sobre «Génesis de las rocas», el muy culto ingeniero de Madrid don José Soriano. Quedan invitadas las señoras maestras, alumnas del Magisterio y todas las asociadas de la Acción Católica.

En la edad crítica de los jóvenes, fortaleced su organismo con HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU y evitaréis la clorosis, anemia, insomnios, vahidos, cefalalgias, neurastenia y demás trastornos que suelen ser el comienzo de graves enfermedades.

Defunción. Víctima de la enfermedad que le aquejaba desde hacía tiempo ha fallecido en esta capital don Rafael Rivera Cruz, jefe jubilado de la Sección de estadística del Ayuntamiento.

El finado, por su hoaridez y laboriosidad, gozaba de la general estimación. Reciba nuestro pésame muy sentido su desconsolada familia.

UN MILLON DE HOMBRES AFIRMAN LO MISMO ¿LO CREE USTED?

Pues son millones de hombres en el mundo entero los que gastan las afamadas lámparas Tungstam (Budapest) corrientes y 1/2 vatio. La mejor extranjera que existe hoy.

GRAN NOVEDAD Lámpara 1/2 vatio ampolla, cristal opalina (luz de la luna). Remesas en camino. Exíjase en todos los establecimientos de lámparas y en MONTERA, 10. - MADRID

Traslado. Han empezado las operaciones para el traslado del negocio de Coloniales y Drogas por mayor de don Rafael Ceballos Barrera, de la calle Conde del Robledo, número 3 al nuevo domicilio de la calle Fray Luis de Granada, número 10 (prolongación del Gran Capitán).

Denuncias. El cuerpo de Seguridad ha denunciado a don Eugenio Navas Esteban y a la Sociedad Electro Mecánica, como propietarios de dos automóviles, y a los conductores de éstos Alvaro Omero Romero y Enrique Paz Delgado, por no tener en regla la documentación referente a dichos vehículos.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS ANÁLISIS MICROSCÓPICOS Clínica Berjillos — Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6. — Brault Laportilla, 2.—Córdoba.

Dora la Cordobesita. Se encuentra en esta capital la encantadora artista Dora la Cordobesita.

A causa de encontrarse enferma de gripe y de haber sufrido peritiaz afofa, ha tenido que dejar medio incumplido el contrato que había firmado para el Teatro Lara de Madrid y ha venido a Córdoba para atender al restablecimiento de su salud.

Malos tratos. En la Casa de Socorro ha sido curada Mercedes López García, pupila de una casa de la calle Alonso de Burgos, a quien la criada de la misma dió un puntapié, causándole una contusión en la tibia de la pierna derecha.

Aproveche este mes para comprar por poco dinero un buen traje de ocasión en el Comercio de Tejidos de J. RUIZ ROMERO. Vea sus escaparates y se convencerá de la realidad de este anuncio. Gran realización de artículos para señora. Colchones confeccionados lisos de lana a precio de fábrica. Ventas al contado. — Precio fijo. — Alfonso XIII, sin número, frente al Gobierno civil. — Córdoba.

A su dueño. En terrenos de la finca Las Quemadillas, de este término municipal, ha sido encontrada una caballería sin dueño conocido.

Dicho semoviente ha sido puesto a la disposición del alcalde de esta capital.

Oficio de ángeles. En la Iglesia de Santiago se ha celebrado el oficio de ángeles por el alma de la niña Carmen Sánchez Osieva, hija de nuestro estimado amigo don Leopoldo Sánchez y de doña Matilde Osieva.

Retenemos a los padres de la difunta nuestro sentido pésame.

CASA PRINCIPAL. Se arrienda desde el día. Lops de Hoces (Puerta de Hierro) 46. Horas de verla de 3 a 5. Informes: García Lovera, 9, 2.º

Inmorales. Por cometer actos inmorales en el paseo del Gran Capitán han sido detenidos Rafael Cañizares Carmona y Concepción Paquero.

IMPORTANTISIMO

En el buen deseo de poder atender a su numerosa clientela con todo esmero, la Casa SANCHEZ no ha reparado en obtenerlo alguno hasta conseguir traer a esta capital una MODISTA conocedora verdad de las modas que imperan y que, por su elegante corte, pueda satisfacer plenamente a cuantas señoras la honren con sus encargos.

Conviene a toda señora de buen gusto visitar los nuevos TALLERES de la CASA SANCHEZ

DUQUE HORNACHUELOS, 12 dp.—CORDOBA
POR FIN DE TEMPORADA esta Casa liquida todas las existencias de PELLETIERA con 25 % de baja verdad.

Grandes saldos de GÉNEROS DE PUNTO y otros artículos a precios increíbles.

Pago a los maestros. En la Habilitación de Maestros de las escuelas nacionales de esta provincia en esta capital se abrió el día 19 el pago del material de las clases de adultos del actual presupuesto de 1922-23.

JUGUETE MECCANO

Se ha recibido nuevamente y se vende a pesetas 18, 30, 52 50, 78 y 125, precio de fábrica, en el Bazar Sobrinos de Guillermo Giménez, Gondomar, 4.

Avisos útiles

Corra el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA. Hoy: San Félix, obispo y confesor. —Mañana: La Catedral de San Pedro en Antioquia. JUBILEO CIRCULAR. Hoy en la iglesia del convento de Corpus Christi, costeado por los Excmos. Sres. Marqueses de Valdeleiros, por sus difuntos. —Mañana en la misma iglesia.

EN SAN AGUSTIN. Durante el santo tiempo de Cuaremas, al toque de oraciones, los martes y viernes habrá rosario y ejercicio del Via-Crucis; los miércoles y Domingos plática.

EN SAN HIPOLITO. La Congregación mariana de San Luis Gonzaga, establecida en esta Real Colegiata, invita a todos los jóvenes estudiantes de la Escuela Normal, de Veterinaria, Comercio y Peritos Agrónomos a los Ejercicios espirituales que se dan en la mencionada iglesia. Los dirigirán los RR. PP. Pedro Herrera y Antonio Nadal, S. J.

Del 21 al 24 inclusive, todas las tardes se tendrá a las siete el santo Rosario, plática, cánticos y meditación.

EN LAS ESCLAVAS. Los ejercicios de San Ignacio de Loyola, para señoras, en la casa de las RR. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, darán principio el día 24 del corriente, a las seis de la tarde, y terminarán el 3 de Marzo con la Comunión general. Los dirigirá

EN LAS ESCLAVAS. Los ejercicios de San Ignacio de Loyola, para señoras, en la casa de las RR. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, darán principio el día 24 del corriente, a las seis de la tarde, y terminarán el 3 de Marzo con la Comunión general. Los dirigirá

EN LAS ESCLAVAS. Los ejercicios de San Ignacio de Loyola, para señoras, en la casa de las RR. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, darán principio el día 24 del corriente, a las seis de la tarde, y terminarán el 3 de Marzo con la Comunión general. Los dirigirá

En beneficio de Córdoba y su provincia

La casa conocida por EL METRO, tiene contratadas grandes cantidades de PAÑERÍA para primavera y verano, con varias fábricas de Sabadell y Tarrasa, proponiéndose venderla a BAJOS PRECIOS a fin de que el beneficio llegue al consumidor.

Desde 1.º de Febrero GRAN REBAJA de PRECIOS en la pañería de esta temporada, infinidad de artículos de OCASION y RETAZOS, verdadera economía. Casa Central, Marmol de Baiulelos, 2. — Succursales: San Agustín, 44 y Deanes, 29 al 31.

PAGO SOBRE MERCANCIA :: PRECIO FIJO

* RAFAEL CEBALLOS BARRENA *

ALMACENISTA DE COLONIALES Y DROGAS AL POR MAYOR

Importador directo de Bacalao, Café, Thea y Canelas

CONDE DEL ROBLEDO, 3. — TELEFONO 487. — CORDOBA

INVENTO MARAVILLOSO, 1922

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del agua, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.

Depositarlos exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinbald Regina, 3, Sevilla.

OBSEQUIO de la SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLE, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas pueden enviarse a las direcciones siguientes:

AGENCIA NESTLE Cardenal Spínola, 1.-Sevilla.
» » Conde de Xiquena, 15 y 17.-Madrid
» » Comedias, 19.-Valencia.
» » Daoiz y Velarde, 1.-Santander.

Los clientes que residan en plazas que no sean las anteriormente indicadas, deberán remitir las etiquetas a la dirección siguiente:

Sociedad Nestle.-Gran Vía Layetana, 41.-Barcelona
Este obsequio será entregado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participaciones.

Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico

Márquez, La Calle y Colinet

ABOGADOS EN EJERCICIO

Marqués de Boil, 6. — Córdoba. — Teléfono 55

GESTION DE TODA CLASE DE ASUNTOS EN LOS CENTROS OFICIALES RECLAMACIONES A FERROCARRILES, anticipando su importe. COBRO DE CREDITOS. Liquidación inmediata. PRESTAMOS HIPOTECARIOS, con absoluta reserva y garantía. FINCAS RUSTICAS Y URBANAS, gestión de compra-venta. TESTAMENTARIAS, supliendo toda clase de gastos. DELEGACION DE «LA VASCO NAVARRA», seguros contra accidentes. DELEGACION DE «LA PREVISION ESPAÑOLA», seguros contra incendios. AGENCIA DE LA «EQUITATIVA» (FUNDACION ROSILLO), seguros de la vida.

GESTION DE TODA CLASE DE ASUNTOS EN LOS CENTROS OFICIALES RECLAMACIONES A FERROCARRILES, anticipando su importe. COBRO DE CREDITOS. Liquidación inmediata. PRESTAMOS HIPOTECARIOS, con absoluta reserva y garantía. FINCAS RUSTICAS Y URBANAS, gestión de compra-venta. TESTAMENTARIAS, supliendo toda clase de gastos. DELEGACION DE «LA VASCO NAVARRA», seguros contra accidentes. DELEGACION DE «LA PREVISION ESPAÑOLA», seguros contra incendios. AGENCIA DE LA «EQUITATIVA» (FUNDACION ROSILLO), seguros de la vida.

GESTION DE TODA CLASE DE ASUNTOS EN LOS CENTROS OFICIALES RECLAMACIONES A FERROCARRILES, anticipando su importe. COBRO DE CREDITOS. Liquidación inmediata. PRESTAMOS HIPOTECARIOS, con absoluta reserva y garantía. FINCAS RUSTICAS Y URBANAS, gestión de compra-venta. TESTAMENTARIAS, supliendo toda clase de gastos. DELEGACION DE «LA VASCO NAVARRA», seguros contra accidentes. DELEGACION DE «LA PREVISION ESPAÑOLA», seguros contra incendios. AGENCIA DE LA «EQUITATIVA» (FUNDACION ROSILLO), seguros de la vida.

GESTION DE TODA CLASE DE ASUNTOS EN LOS CENTROS OFICIALES RECLAMACIONES A FERROCARRILES, anticipando su importe. COBRO DE CREDITOS. Liquidación inmediata. PRESTAMOS HIPOTECARIOS, con absoluta reserva y garantía. FINCAS RUSTICAS Y URBANAS, gestión de compra-venta. TESTAMENTARIAS, supliendo toda clase de gastos. DELEGACION DE «LA VASCO NAVARRA», seguros contra accidentes. DELEGACION DE «LA PREVISION ESPAÑOLA», seguros contra incendios. AGENCIA DE LA «EQUITATIVA» (FUNDACION ROSILLO), seguros de la vida.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Parte oficial de Africa

El parte oficial de Marruecos facilitado en el Ministerio de la Guerra dice lo siguiente:

El general encargado del mando y despacho comunica las novedades siguientes: Zona oriental: La artillería de Ben Tleb hizo fuego contra un grupo rebelde que se había situado entre el Morabo y Yebel Udia y que pagó a la fuerza de Policía que prestaba el servicio de protección.

La batería de Tayudaid hizo fuego contra otro grupo enemigo que se hallaba apostado en una barranca que existe en las proximidades de la posición. Han sido desmanteladas las posiciones de Turguesat, Taud y Meddi.

La cuadrilla de servicio hizo un reconocimiento por el Guernuao y el valle del Kert, llegando hasta el zoco Telatza del Sief, sin que se observara nada anormal.

El frente de Tizzi Azza y Yebel Udia un grupo enemigo fué bombardeado y anetralado.

En la zona occidental no ocurre novedad.

El manifiesto de los artilleros

El Capitán general no dimite

Se ha confirmado que el Capitán general de la Región presentó la dimisión de su cargo al tener conocimiento del supuesto manifiesto enviado por los artilleros de la guarnición de Madrid al Gobierno, pero se retiró cediendo a los requerimientos que para ello le hizo el ministro de la Guerra.

Juez especial

Ha sido nombrado juez especial de la causa que ha de seguirse con motivo de la publicación del mensaje de los artilleros al capitán Morales.

El duque de Almodóvar y los periodistas

El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas en su despacho oficial quien dijo que el Consejo de Ministros que se celebrará hoy no "representará importancia, pues es cosa acordada que en el asunto del mensaje solo interviniera la jurisdicción militar.

Agrega que el ministro de la Guerra al marqués de Alhucemas habían recibido el mensaje de los artilleros a que se refiere la Prensa.

Una nota de Guerra

En el Ministerio de la Guerra les fué facilitada a los periodistas una nota oficial en la que se niega que le haya sido entregado al ministro ningún documento procedente de institutos armados.

Agregó que a nadie le hubiera sido admitida la presentación, por ser ello contrario a lo que determina el Código de Justicia militar, el cual prohíbe a los militares hacer peticiones.

Terminó la nota diciendo que el ministro tiene planteada la inversión del presupuesto con arreglo a la plantilla, en la que se hará reducciones sin agravar el derecho de nadie.

Palabras de Alcalá Zamora
El señor Alcalá Zamora ha manifestado que está dispuesto a evitar a todo trance que nadie haga política relacionada con el Ejército.

Cavalcanti
El general Cavalcanti ha rogado al ministro de la Guerra que desautorice el rumor hecho circular acerca de que exista cierta relación entre él y la cuestión militar.

Conferencia comentada
En los círculos políticos se ha comentado mucho la conferencia celebrada por el marqués de Alhucemas y el ministro de la Guerra, creyéndola relacionada con el supuesto mensaje de los artilleros.

Los artilleros
Numerosos jefes y oficiales del cuerpo de Artillería desfilaron por el Ministerio de la Guerra para dejar tarjeta, significando que no autorizaban con su firma el documento de que se viene hablando.

Dos sumarios
Se asegura que el ministro de la Guerra ha dado órdenes para que se instruya dos sumarios: uno en Melilla con motivo del telegrama enviado por el general Losada al ministro haciendo constar la actitud del Ejército de Africa, y otro en Madrid por el supuesto manifiesto de los artilleros.

Declaraciones de Silvela
Un redactor de la Agencia Fabra se entrevista con el alto comisario

Un redactor de la Agencia Fabra visitó al señor Silvela con el objeto de conocer su criterio en lo que afecta a la política que haya de desarrollarse en Marruecos.

El nuevo alto comisario le dijo que desde que fué nombrado para dicho cargo ha celebrado conferencias con el marqués de Alhucemas, Alba, Alcalá Zamora, Villanueva y López Ferrer.

En un principio excusó de hablar diciendo que no quería hacer declaraciones hasta que se posesionara del cargo, pero ante los insistentes requerimientos del periodista, se expresó en la siguiente forma:

No me explico por qué ni para qué se habla de protectorado civil y de protectorado militar. Nuestra misión en Africa es únicamente de protectorado y, aunque esta sea exclusivamente civil, no podrá ser nunca un obstáculo para la intervención militar.

En todo iremos de acuerdo con Francia y a este objeto he conferenciado ya con el Embajador de Francia en España.

Cuando me posesione del cargo telegrafiaré al mariscal Liautay saludándole, y cuando éste regrese a Marruecos tendré el gusto de saludarlo personalmente.

Habiendo de las relaciones de amistad existentes entre él y Francia recordó que su padre había nacido en el país vecino y que hablaba mejor el francés que el castellano, habiendo sido Embajador de España en París.

El periodista le dijo que si la actuación del mariscal Liautay serviría de ejemplo a nuestra futura actuación y el señor Silvela le contestó lo siguiente:

Efectivamente: de la labor del mariscal Liautay tenemos mucho que aprender. Liautay es un verdadero maestro y yo voy a Marruecos para aprender.

Terminó diciendo que por la noche se celebraría una comida en el Ministerio de Estado y que en ella recibiría las últimas instrucciones del Gobierno, pues se propone marchar el jueves a Marruecos.

El Rey recibe al general Navarro
A las seis regresó el Rey a Palacio después de haber pasado la tarde en la Casa de Campo.

Instantáneamente llegó a Palacio el general Navarro acompañado de su ayudante el capitán de Estado Mayor don Sigfredo Saiz.

La entrevista entre el Soberano y el general Navarro fué de bastante duración.

Comida en Lhardy
En el restorán Lhardy se reunieron a comer el presidente del Consejo de Ministros, los ministros de Estado, Guerra y Marina y el alto comisario de Marruecos.

De sobremesa cambiaron impresiones acerca de la situación en Africa.

Los altos cargos de Marruecos
Asegúrase que será nombrado jefe del Gabinete militar de la Alta Comisaría de Marruecos el general Castro Girona.

Para la Secretaría general se indica al señor Clarac.

Los fondos de Marruecos
Probablemente será encargado de hacer las investigaciones relativas al empleo que se haya dado a los fondos consignados para las atenciones de Marruecos el magistrado del Supremo señor Díaz Salas.

Melquiades Alvarez y el conde de Romanones
El jefe de los reformistas ha celebrado una extensa conferencia con el conde de Romanones.

También conferenciaron con el ministro de Gracia y Justicia el nuestro ministro

DE MELILLA

Un telegrama del alto comisario

Melilla.—El alto comisario señor Silvela ha dirigido al comandante general de este territorio un telegrama redactado en los siguientes términos:

Publicado en la «Gaceta» mi sombriamiento de alto comisario estimo mi deber primordial rogar a V. E. que haga saber a los generales, jefes y oficiales y tropa, que hallarán en mí un compañero más y que todos unidos por el amor a la Patria y al Rey cooperaremos sin regateos de voluntades ni de esfuerzo al engrandecimiento de aquella.

PROVINCIAS

El temporal

En Cádiz

Cádiz.—En esta ciudad se desahució un fuerte ciclón acompañado de copiosos aguaceros, que ha causado grandes daños en el arbolado y en distintos edificios. El mar presenta imponente aspecto.

Numerosas embarcaciones han entrado en el puerto de arribada forzosa.

Comunicación de Saldívar de Barrameda que reina fortísimo temporal.

A consecuencia de él los barcos pesqueros soltaron sus amarras, quedando a merced de las olas.

Hay gran ansiedad por conocer noticias. Las amarras de otras embarcaciones han sido reforzadas ante el temor de que las arrastren las olas.

En el coto de Doña Ana, a consecuencia del viento, se desplomó una casa, no ocurriendo desgracias personales.

En Tarragona

Tarragona.—Comunicación de Tortosa que el fuerte huracán destruyó un puente constituyendo una seria dificultad para el curso del río.

El arbolado ha sufrido grandes destrozos.

En Oviedo

Oviedo.—Reina fortísimo temporal. El viento arrastró de casajo numerosos postes de la línea de conducción eléctrica.

Muchas industrias tuvieron que parar a causa de la escasez de fluido.

En La Coruña

Coruña.—Un individuo de nacionalidad noruega, empapado en agua y llevando un chaleco salvavidas, se presentó ante un guardia de servicio manifestándole que era marino y que pertenecía a la dotación del vapor noruego «Skogland».

Iba en una gabarra con siete tripulantes más y la embarcación, a causa del temporal, se estrelló contra las rocas, pereciendo sus compañeros.

A la una de la tarde entró en el puerto el vapor pesquero «Zorrilla» que había recogido en alta mar los cadáveres de los marineros del citado barco.

El naufragio ocurrió durante la madrugada.

El vapor procede del Havre y llevaba una gabarra con los siete marineros de referencia.

A la altura de La Coruña el capitán del «Skogland» mandó que la gabarra se acercara al buque, pero en vista de que el temporal era cada vez más fuerte y podía ser grave peligro a las dos embarcaciones ordenó que fueran cortadas las amarras.

La gabarra quedó sin gobierno y se hundió a la entrada del puerto.

Otras noticias

Murcia

El general Vives marcha a Melilla

Murcia.—Comunicación de Cartagena que llegó el general Vives, siendo recibido por las autoridades civiles y militares.

El nuevo comandante general de Melilla

la recibió la visita de numerosos jefes y oficiales.

El general Vives embarcó a las diez de la mañana en el cañonero «Don Alvaro de Bazán», que ha de conducirle a Melilla.

En la explanada de los cuarteles formó toda la fuerza de la guarnición, a la cual pasó revista el general Vives y le dirigió una alocución.

Sevilla

Vuelco de una moto

Sevilla.—En la carretera de Alcalá de Guadaíra, a la salida del pueblo, volcó una moto que iba ocupada por el ingeniero don Leonardo Conejo y por el soldado mecánico de Ingenieros Isidoro Jiménez.

Ambos resultaron con lesiones de pronóstico reservado.

Agresión

Sevilla.—En el pueblo de Bormujos el vecino de Castilleja de la Cuesta José Negra penetró violentamente en el Ayuntamiento con ánimo de matar al Secretario.

Este se salvó milagrosamente. Ignórase las causas a que obedeciera la agresión.

Jaén

La huelga de mineros

Jaén.—Comunicación de la Carolina que el director de la mina Los Guindos ha conferenciado con el Comité de huelga proponiéndole una fórmula para resolver el conflicto, basada en el aumento de jornales.

Aunque esto no es de la cuantía que solicitan los obreros, créese que llegarán a un acuerdo.

Málaga

Llegada del sargento Vasallo

Málaga.—En el vapor correo de Melilla, que llegó con mucho retraso a causa del temporal, vino procedente de Melilla el sargento Vasallo, acompañado de su madre.

Le recibieron el gobernador civil, el militar, el alcalde, el Obispo de la Diócesis, el Ayuntamiento y numeroso público.

Por la tarde fué obsequiado el sargento Vasallo con un vino de honor.

Barcelona

Consejo de Guerra

Barcelona.—Se ha celebrado un Consejo de Guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa instruida al comandante de la Guardia civil don Alfonso Blanco, por el delito de abuso de autoridad.

Las pruebas fueron tan favorables al procesado, que el fiscal se abstuvo de acusar.

Esperáse que el comandante Blanco sea absuelto.

Plaza de Toros de Córdoba

En subasta voluntaria que tendrá lugar el veintio y ocho del corriente a las cinco de la tarde en la Coaserjería de la Plaza de Toros, se arrienda la misma para las corridas de las próximas Fiestas de Mayo y Septiembre bajo las condiciones que obran en el pliego existente en dicha Coaserjería.—La Directiva.

San Antonio

Almacén de Carbones.

ANTONIO ORTIZ MOLINA
Antracita.—Coke.—Avellana graso.—Carbón de encina.—Picón de monte y de orujo, etc.—Gasolina «SHELL».—Servicio a domicilio.—Plaza España, sin número.—Teléfono, 516.

Clinica de enfermedades de los ojos

DEL LICENCIADO

Gutiérrez Sisternes

Oculista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL
Alfonso XIII, 53, (antes Liceo).
Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

Gran Teatro.- Ideal Cinema

Extraordinario acontecimiento cinematográfico para el sábado 24 de Febrero de 1928.—Colosal estreno de la grandiosa serie-novela cinematográfica en un prólogo y doce episodios, titulada **LA HUBERFANTIA**, super-producción Gaumont Paz e interpretada por la gran estrella rusa Sandra Milowanoff, el gracioso Biscott y demás intérpretes de la serie «Las dos niñas de París». Asista usted a su estreno y guardará grato recuerdo de esta magnífica película.

Para curar la anemia

preciso es enriquecer la sangre

harto empobrecida.

Las PILDORAS PINK

purifican y enriquecen la sangre

y curan la anemia.

RAFAEL RUIZ MOLINA

Médico especialista en las enfermedades de los ojos.—Consulta de 9 a 12 de la mañana y de 1 a 3 de la tarde.
Maese Luis, 22.—Córdoba

José Navarro

Despacho de carnes ESQUINA CALLEJA DEL TORIL
Precios al público desde el 20 del corriente hasta nueva cotización
Vaca con hueso..... 3'08 ptas.
Idem sin idem..... 4'30 »
Ternera con idem..... 3'60 »
Idem sin idem..... 5'00 »
Idem clasificada..... 6'00 »
= SERVICIO ESMERADO A DOMICILIO =

Sarna Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el **Sulfureto Caballero**
De venta en droguerías y farmacias.
En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

Cebada

del país, clase superior, se vende a 10'50 ptas. fanega en los almacenes de Tomás Ponce Jiménez, Pérez Galdós, núm. 6. — Teléfonos 42 y 562. Se sirve a domicilio.—Córdoba.

SARNA

Sin baño la cura rápidamente el **ANTISARNO MARTI**
Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados.
De venta en todas las Farmacias.

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO

ANTIGUA CASA DE LA UNION FARMACEUTICA
Inmenso surtido en especialidades.—Calidad inmejorable en los géneros.—Precios económicos.
Claudio Marcelo, 8.—Córdoba

GARBANZOS para SEMBRAR

Almacenes y Fábrica de jabón «Santa María».—Escritorio: Domingo Muñoz, 4.

Arrendamiento.

Desde 1.º de Enero de 1924 se hace de la hacienda olivar llamada Moino del Rey, en el término de Ecija, pero más próximo a esta capital. Las personas a quienes interese pueden dirigirse a don Pedro de Toro, calle Manriques, 9, en Córdoba.

GARBANZOS PARA SIEMBRA

DIRIJANSE A
JOSE DE RIOJA—CORDOBA

EL SEÑOR

Don Antonio Blanca Cibantos

Comandante de Infantería retirado, Caballero de la Orden militar de San Hermenegildo, de la Americana de Isabel la Católica, Cruces roja y blanca de 1.ª clase del mérito militar, Cruz de María Isabel Luisa, Mención especial honorífica, Medalla de la Guerra civil con pasador de Cantavieja, Benemérito de la patria, etc., etc., falleció piadosamente en el Señor el día 20 de Febrero de 1925, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

Su Director espiritual don Ildefonso Garrido; el Excmo. Sr. General Gobernador de la Plaza; hijos don Natalio, doña Asunción y don Adolfo Blanca Baeza; hijos políticos doña Rafaela Lara del Rosal y don Antonio Navarro Lara; nietos políticos, bisnetos y demás parientes del finado, comunican a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés y a la conducción del cadáver al cementerio de San Rafael, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiende en el cementerio.—No se reparten esquelas.

Andrés Gracia. Corresponsal de Prensa General

KIOSKOS: Plaza Cánovas y calle de Claudio Marcelo

Suscripción y venta de Prensa Gráfica, El Sol, La Voz de Madrid, El Debate, La Correspondencia, La Libertad, El Noticiero Sevillano, El Liberal Sevillano, El Mundo, El Siglo Futuro, El Imparcial, El Liberal, etc.

Venta de papel de escribir y de fumar

Novelas: Semanal, Corta, Teatral, Salgar, Novedades de Mundo Latino. - Sociedad General de Librería. - Bibliotecas: Hispania, Cervantes, Prometeo, Sopena, etc.

AGUAS
MINERALES
NATURALES DE

CARABANA

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

Proprietarios: Viuda ó Hijos de R I CHAVARRI-Dirección y Oficinas: LEALTAD 12.-MADRID



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el arteificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cosa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidiendo mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.



Publicaciones Baily-Baillière para 1923

<p>ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE Un tomo en 129 de cerca de 500 páginas, con más de tres millones de letras, y otros mapas, más de 4.000 figuras y cubiertas limitación de color.</p> <p>CONTIENE Interesantes artículos sobre: Historia, Geografía, Música, Bellas Artes, Agricultura, El Universo, Medicina y Higiene, Matrimonio, Hogar, Derecho, Ciencias vulgares, Leyes y Sports, Literatura, Vida Práctica. Participación gratuita en la Lotería Nacional.</p> <p>PRECIOS En rústica... 2,00 pts. Encartonado... 2,50 + En piel... 3,00 + Provincias, 0,50 más</p>	<p>Agenda de Bufete CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.</p> <p>Dos ediciones económicas. Madrid: 2,50, 4,00, 4,00 y 6,00 pts. Provincias, 0,50 más. Dos ediciones completas, tapas tela. Madrid: 3,75, 5,50, 5,50 y 7,50 pts. Provincias, 0,50 más</p>	<p>Agenda Culinaria LIBRO DE LA COMPAÑIA que contiene 365 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los guisos en los menús diarios. Agenda para anotar al día los gastos de cocina.</p> <p>PRECIOS En Madrid, 3,50 ptas. En Provincias, 0,50 más</p>	<p>Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.</p> <p>PRECIOS EN MADRID De dos días en planis... 4,50 pts. Con cartera piel... 6,00 + De un día en planis... 2,00 + Con cartera piel... 3,50 + Provincias, 0,50 más</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos ó ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.</p> <p>PRECIOS EN MADRID Sin tapa... 4,00 pts. Con tapa... 5,00 + Provincias, 0,50 más</p>
---	---	---	---	---

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11.—MADRID
Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

PHENIX

ASEGURANCE COMPANY LIMITED : :
LONDRES
Fusionada con la Compañía
Pelican and British Empire Life Office
COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Establecida en 1872
LEGALMENTE AUTORIZADA PARA TRABAJAR EN ESPAÑA CON ARREGLO A LAS DISPOSICIONES DEL CODIGO DE COMERCIO VIGENTE Y DE LA LEY DE 14 DE MAYO DE 1908
Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.
Director Apoderado de la Sucursal Es añola: PROSPER C. LAMOTHE
Castelar, 5.—Málaga
Subdirector en la provincia de Córdoba: EDUARDO ROMERO, Plaza del Potro 1,



La Barra de los ARTRITICOS

Cuando la sangre está cargada de ácido úrico la mala circulación que se deriva de este estado amenaza graves complicaciones. Al principio, dolores, fatigas, neuralgias, en el rostro aparecen acompañados de vertigos y de vahidos. La sien sufre terriblemente, las orejas tienen una especie de zumbido. El enfermo tiene la impresión que una barra le atraviesa la cabeza. Después sobrevienen trastornos en el corazón, opresión, palpitaciones, enfisema, obstrucción de las venas varicosas, etc. En suma, la causa de nuestros males y de nuestros dolores. Esto explica millares de curaciones rápidas y duraderas obtenidas en el tratamiento de las enfermedades de la piel y vicios de sangre. En efecto cualquier que sea su gravedad su antigüedad y su forma, ni que sea eczema, o psoriasis, o todavía mucho menos los sarpullidos, herpes, acné, melasma, etc. Aunque está sea sintomático no puede resistir á este energético medicamento.

Depurativo Richelet

para eliminar rápidamente los elementos morbidos, las toxinas etc., etc. Envenenado los nervios calcinados, los mialgias desaparecen y la circulación se restablece. Una sangre pura y generosa. Revivir así, á los cabanos la resistencia indispensable para luchar con éxito contra todas las manifestaciones del artrismo y del reumatismo que son análogos á la causa de nuestros males y de nuestros dolores. Esto explica millares de curaciones rápidas y duraderas obtenidas en el tratamiento de las enfermedades de la piel y vicios de sangre. En efecto cualquier que sea su gravedad su antigüedad y su forma, ni que sea eczema, o psoriasis, o todavía mucho menos los sarpullidos, herpes, acné, melasma, etc. Aunque está sea sintomático no puede resistir á este energético medicamento.

Jamás ha fracasado

De venta en Córdoba:
Droguería de D. Francisco Yepes.

Vinos de Olivar Grandes Bodegas en Montilla del Excelentísimo Sr. Conde de la Cortina. Representante con depósito en Córdoba, Antonio del Pozo, Reloj, 1.—Teléfono, 100. Se sirve a domicilio. Notas de precios á disposición.

Arrendamiento. Se hace desde el día de la casa de retiro de la Huerta del Naranjo, para informes en el Restaurant de los Hijos de Miguel Gomez.

Triguillo superior para gallinas, se vende en los almacenes de cereales y salvados, de Tomás Ponce Jiménez, calle Benito Pérez Galdós, núm. 6. Teléfonos núms. 48 y 562. Córdoba.

Carbon de Encina
Se desea comprar por vagones. Diríjase á Almacén de Carbones de San Antonio, Plaza de España, Córdoba.

Venta. Se vende un coche, Jardinería, de 6 ó 8 asientos en buen uso y precio favorable. Para informes, Conde de Gavia, 3. Bodega de Vinos.

Vendo Motor 3-5 HP, 110 voltios, marca Gesellschaft, con ó sin transformador, lijadora, soldadora y filar sierra, medidas de aceite, servinas, romana, escalera y botelleros. Clster, 4. Córdoba.

Operarias hacen falta en los almacenes de Hijos de José Delgado Martínez y Compañía, Llaño del Pretorio, 3.

CALLOS

Nadie debe tenerlos, pues curan radicalmente, igual que los ojos de gallo y las durezas, usando la maravillosa Pomada IRIS. 75 centimos. Dep. Farm. del Dr. Villegas.

AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es una bono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dediquen al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 14.—Madrid.—Apartado, 6.

COLORO-ANEMIA

IODURO DE HIERRO INALTERABLE
PILDORAS Y JARABE
BLANCARD
ESCRÓFULAS, DEBILIDADES
COLORES PÁLIDOS
LINFATISMO, RAQUITISMO
BLANCARD, 64, Rue de La Rochefoucauld
PARIS
APROBACION DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

ALEJANDRO MARTINEZ Calle León Torrellas (Huerto) CORDOBA

Gestiona con toda actividad y reserva la compra-venta, cambio, etc., de toda clase de fincas rústicas y urbanas.
Hay disponibles casas, cortijos, huertas y solares, para la venta.

RAFAEL DIAZ FERNANDEZ

PINTOR DECORADOR Y DORADOR
PEREZ DE CASTRO, NUMERO 6.—CORDOBA
Decorados en todos estilos y procedimientos.—Construcción y dorados de altares y objetos de Iglesia.—Restauración de Imágenes.—Dorados interiores en relieve.—Especialidad en trabajos de escayola.

AURORA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
BILBAO
Capital social suscrito completamente desembolsado 4.500,000 pesetas
Fianciosa de acuerdo con las disposiciones de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.
Seguros de incendios.—Seguros de valores.—Seguros marítimos
Seguros contra la paralización del trabajo á causa de incendios.
Subdirector en Córdoba y su provincia
MANUEL PARRICIO Y APARRICIO
Hijo y Sucesor de Jaime Parricio Marín
AMBRÓSIO DE MORALLES, N. 16

BEBED el mejor de los amontillados

MARINELLA

de Pérez de Ayala Hermanos y C.
Bollullos del Condado (Huelva)

IMPRESA DEL DIARIO DE CORDOBA

20-GARCÍA LOVERA-20
Establecimiento Tipográfico el más antiguo y acreditado de la capital y la provincia, y el que dispone de más elementos.
Se hacen con prontitud y según los últimos adelantos en el arte de imprimir, toda clase de trabajos de lujo y corrientes, á precios sin competencia.
Especialidad en carteles de toros y teatros; impresión de cintas; facturas á una y varias tintas; etiquetas de defunción y recordatorios de lo más modesto á lo de mayor lujo; participaciones; emblemas; Misa nueva, acimientos, etc.; modelación para los Ayuntamientos, Hacienda y Militares; cartas; impresión y encuadernación de libros y prospectos de todas clases.
20-GARCÍA LOVERA-20
Grandes almacenes de papel y maquinaria modernísima.

TALLER COLECTIVO

Muebles de todas clases y esmerada construcción á precios muy reducidos.
Consulte precios y ahorrará dinero.
SANTA MARTA, 6.—CORDOBA

"EL NORTE"
BUENO Y BARATO COMPRARIS EN ESTE ESTABLECIMIENTO
GREGORIO MARTINEZ ARAD
ERRO/AURIANO

Desde primero de Marzo próximo, se arrienda espacioso y cómodo piso. Para tratar Pfloro, 1 principal.

Se vende precioso burro, edad años propio para cargas ligeras. Razón Leiva, Aguilar (Córdoba).

Interesante a los licitadores matutinos y a los que quieren solicitar, se les anuncia, hecho el estudio y replanteo del barrio La Golondrina, acudan a tomar sesión de una semana. Diríjase a Flores, calle faros, núm. 30, Córdoba.

Quereis Costillas carnosas a 450 Casa Martínez, Armas, 5.

Solo por unos días
Se liquidan a precios baratísimos relojería en la calle Pedro López, 6. Especialidad en grabados y composiciones de relojes, manecillas, todo en presencia del cliente.
NOTA: El 24 del corriente quedará trasladado el relojero grabador R. Aguilar Caballero, a calle Alfonso XII, 35. (proximo al Jardín), al so del autobús de Puerta Nueva.

Meritorio con sueldo, para el mes de Córdoba. Razón Santa Victoria, 10.—La Roca, de 3 a 4.

Se arriendan dos habitaciones, en el interior de otra, en la calle Blanco Belmonte, núm. 26.

Arrendamiento Desde el día de un piso completamente independiente con todas las habitaciones primera luz. Para verlo y tratarlo Alfonso XII, núm. 69.

Naranjos chinos y agrios, dando to, se venden. Alejandro Martínez calle León Torrellas. (Huerto). También se venden varias casas y fincas de campo. 90-91

Fajas Higiénicas



Llamamos la atención del público para que conozca esta casa con otras que se anuncian en la Exposición Regional, para la curación de enfermedades del riñón y premias con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

SE HACEN CURSOS A MEDIDA
No equivócase
Leonor Vázquez de Corredor
POMPEYOS, 5.—CORDOBA.

SOCIEDAD ANONIMA CROS BARCELONA

Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badalona, Alicante, Sevilla y Santander
Abonos y Productos para la Agricultura.—Superfosfatos, Sulfato de Amónico, Sales potásicas de Stassfurt (Alemania). Nitrato de Sosa de Chile. Abonos confeccionados para todos los cultivos. Nitrato de Amónico. Sulfatos de Cobre y Hierro para el viñedo.
Productos Químicos Industriales.—Acidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico y Acético. Bisulfito y Bisulfato de Sosa. Cloruro de cal marca Flix. Cloratos de Sosa, Potasa y Barita. Nitrato de Sosa y de Bario. Sosa cáustica para jabones. Sulfuro de sodio.
PRODUCTOS PUROS PARA FARMACIA Y LABORATORIO.
Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola
Precios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Capitán, n.º 19

EMULSION MARTHIL AL GUAYACOL

DE ACEITE PURO DE HIGUANO DE BACALAO con HIPOFOSFITOS DE CAL y de SODA AL GUAYACOL
Premiada en las Exposiciones de Alejandría e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro
Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARTHIL AL GUAYACOL, y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. La EMULSION MARTHIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarroyando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias y estimula poderosamente el apetito.
Este acreditado y extendido preparado está analizado y aprobado por los Departamentos e Inspecciones de Higiene y Sanidad de España y de todos los países Hispano-Americanos, estando también autorizada su introducción en éstos; en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los preparados similares de las demás marcas.
De venta en todas las Farmacias de España y América